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ЗАВДАННЯ ДИДАКТИКИ В УПРАВЛІННІ ТРАНСФОРМАЦІЙНИМИ 
ПРОЦЕСАМИ У ЗАКЛАДАХ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ  
Забезпечення якісного входження сфери освіти України до Європейського 

науково-освітнього простору в умовах повномасштабного військового 
вторгнення рф, пандемії, екологічної та демографічної катастрофи, кліматичних 
загроз, глобальних і локальних викликів та тенденцій потребує науково-
обґрунтованого формування дидактичних завдань в управлінні 
трансформаційними процесами у закладах загальної середньої освіти.  

На кожному етапі історичного розвитку освіти завжди виступають п‘ять 
процесів: визначення смислу та сенсу життя; усвідомлення закономірностей 
буття; пізнання у собі людини; пізнання оточуючого світу; навчання та 
виховання. Управлінець під час підготовки та прийняття рішень має чітко 
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усвідомити закономірності цих п‘яти процесів, встановити між ними зв‘язки, 
взаємозалежності та закономірності.  

У даному випадку особливо важливо забезпечити баланс та єдність теорії і 
практики. «…Суперечка між теорією і практикою – суперечка дуже стара, яка, 
нарешті, стихає тепер, усвідомлюючи свою безпідставність. Війна між 
практиками і теоретиками, між поборниками досвіду і поборниками ідеї, 
наближається до миру, найголовніші умови якого вже визначились. Пуста, 
нічим не обґрунтована теорія виявляється такою ж ні на що не придатною 
річчю, як факт або досвід, з якого з якого не можна вивести ніякої думки, якому 
не передує і за яким не йде ідея. Теорія не може відмовитися від дійсності, факт 
не може відмовитися від думки…» (Кравець & Мешко, 2008, 19). 

Саме тому професійне управління школою в умовах реінтеграції, 
децентралізації, автономії та самоврядності закладів загальної середньої освіти 
не можливе без розв‘язання на практиці основних завдань дидактики:  зміст 
освіти, освітній процес, його принципи, форми і методи, включаючи оцінку, 
моніторинг та перевірку якості наукових знань, практичних умінь і навичок, 
компетентностей учнів, організаційні форми навчання з урахуванням –  
застосування цифрових технологій, впливу інформаційних мереж, 
особливостей виваженого використання можливостей  штучного інтелекту та 
паралельних освітніх осередків на розвиток учасників навчально-виховного 
процесу. 

У школі, як суспільному інституті здійснюється навчання, вивчення, 
виховання, що включають в собі цілеспрямовану діяльність, комунікації, 
спілкування з врахуванням вікових особливостей дітей, учнів та у відповідності 
із заздалегідь розробленими освітньою програмою, підручниками, їх змістом, 
насиченістю, новизною, стандартами та складністю. Саме тому управління 
закладами загальної середньої освіти має опиратися на наукове обґрунтування 
освітньої діяльності і необхідного та повного навчально-методичного 
комплексу, ресурсів, матеріалів і засобів, які в них є в наявності.   

Дидактика дає змогу директору школи, учителям в епоху комплексних і 
системних трансформаційних процесів вирішувати великі і малі, глобальні і 
локальні теоретичні і практичні задачі опираючись на науку, на теоретичні 
знання, узагальнений позитивний практичний досвід та використовувати 
способи систематизації, класифікації, аналізу, передбачення, прогнозування 
наслідків втілення в практику роботи школи нових освітніх програм, 
підручників, освітніх інновацій,  нових форм і методів навчання, вивчення, 
викладання та виховання.  

У даному випадку варто враховувати, що розвиток «Сучасної української 
школи», «Нової української школи», «Української школи майбутнього», 
«Авторської школи», «Пілотні школи» включають в собі широку інноваційну 
складову. У той же час провідне місце у вирішенні проблем освіти, освіченості, 
навчання і виховання дітей та учнів належить учителю, який потребує 
доступної, зрозумілої, твердої, переконливої наукової основи для своєї 
діяльності. 
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Адже, «… учити, виховувати, розвивати дитину цікаво й радісно. І 
водночас важко й відповідально. На ваших очах відбувається диво: з невмілого, 
невпевненого в собі малюка виростає особистість, яка мислить, багато знає, 
уміє, оцінює себе й інших людей…» (Савченко, 2012, 3). 

Головне сьогодні полягає в тому, щоб підвищити якість навчання, 
духовного, морального і фізичного виховання творчої обдарованої 
самодостатньої особистості учня. Провідна роль у даному випадку належить 
духовно богатій, грамотній, глибокій, обізнаній, компетентній, професійній 
творчій обдарованій особистості учителя.  

Особливе значення у формуванні майбутнього дітей та учнів мають 
людські та професійні якості першого учителя. «У душі кожної людини 
залишається спогад про першого вчителя, який навчив найскладнішої людської 
діяльності – уміння вчитися, спілкуватися з людьми, природою, книжкою» 
(Савченко, 2012, 3). 

Саме тому система професійної орієнтації, підготовки, перепідготовки, 
підвищення кваліфікації та відбору учителя має чутливо реагувати на нові 
запити соціального рівноправного правового людського суспільства рівних 
можливостей, демократичної держави Україна, інноваційної економіки знань, 
духовно багатого інформаційного середовища та життя до освіти, навчання і 
виховання школярів в умовах широкого, масштабного розвитку соціальних 
мереж, поширення застосування цифрових технологій, використання 
можливостей штучного інтелекту. 

Директори шкіл, освітяни також очікують від науковців вирішення таких 
науково-практичних завдань як системне та доступне викладення усіх питань 
теорії освіти, освіченості і навчання та виховання, раціональне та збалансоване 
поєднання формальної, неформальної та інформальної освіти, забезпечення 
розвитку учнівської молоді у відповідності із обраною індивідуальною 
освітньою траєкторією, впливу використання цифрових технологій,   
можливостей штучного інтелекту на внутрішній світ як дітей та учнів, так і 
дорослих.  

Деякі проблеми теорії і практики освіти не мають загальновизнаного в 
дидактиці рішення. Тому важливими є поширення та доступ до нових, якісних 
науково-практичних рішень освітніх проблем в якості можливого варіанту з 
метою захистити учасників освітнього процесу від внутрішніх і зовнішніх 
загроз, видимих і невидимих ворогів.  Це дасть можливість освітянам, учителям 
відчути живий дух науки, бути учасником науково-освітнього фронту, 
побувати на передньому краї наукових пошуків, досліджень, знахідок та 
відкриттів, ознайомитися з сучасними напрямами пошуку в області дидактики – 
теорії освіти, навчання і виховання.  

Учителі очікують допомоги, поради та методичних рекомендацій від науки 
в організації очного, заочного, дистанційного, індивідуального та онлайн 
навчання з опорою на розвиток самостійності, дисциплінованості, 
наполегливості  дітей та учнів у навчальній праці самостійного вивчення, 
опанування та засвоєння основ наук. При цьому більше уваги необхідно 
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приділити завданням пошукового, дослідницького, порівняльного, 
аналітичного характеру, пов‘язаного із спостереженнями, систематизацією, 
порівнянням та виділенням провідної думки, ідеї під час педагогічного процесу 
в школі, враховуючи, що навчання в початковій школі, гімназії, ліцеї сьогодні 
опирається на самостійну освітню діяльність дітей та учнів під супроводом 
учителів, класного керівника та батьків. Враховується також те, що на практиці 
культивується масова участь дітей та учнів в гуртках, факультативах, секціях, 
дослідженнях під егідою Малої академії наук України, а також навчання за 
інтересами в закладах позашкільної освіти.  

Під час підготовки та прийняття рішень директори шкіл орієнтуються на 
те, що освітній процес у закладах загальної середньої освіти є творчим, 
інноваційним та базується на основі вищої форми консолідації, єдності, 
співпраці, активності і самостійності дітей, учнів, учителів, батьків. Особлива 
увага надається прийомам творчості, пошуку, елементам відкриттів дітей та 
учнів у процесі навчання та самостійного вивчення основ наук, отримання 
глибоких знань та їх практичному застосуванню. Враховується, що творчість 
учасників освітнього, навчально-виховного процесів будується на праведній, 
щиросердній, інтенсивній, копіткій щоденній співпраці, самодисципліні, 
ретельності, старанності, наполегливості та внутрішньому бажанні пізнати, 
осягнути, зрозуміти нове, незвідане, важливе, корисне. 
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ТЕОРЕТИЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 
ЗАСТОСУВАННЯ МАРКЕТИНГУ ОСВІТНІХ ПОСЛУГ 

В ЗАКЛАДАХ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ. 
Сучасний ринок освітніх послуг в Україні зазнає суттєвих трансформацій 

під впливом глобалізації, цифровізації, соціально-економічних змін і, особливо, 
війни. Це вимагає від закладів середньої освіти впровадження інноваційних 
підходів у навчальний процес, а також зміни вектору управління закладами. 
Одним з таких підходів є маркетинг освітніх послуг. В умовах зростання 
конкуренції та активної участі приватних закладів освіти на ринку, 
використання маркетингових інструментів сприяє підвищенню привабливості 
закладу, формуванню позитивного іміджу та залученню нових учнів. 


